
Markt Sulzthal 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 22.03.2021 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:45 Uhr  

Ort: Mehrzweckhalle 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße 

Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Sulzthal fest und vergewisserte 

sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Vereidigung des nachrückenden Marktgemeinderatsmitglieds Corinna Se-

ufert 

 

Bürgermeister August Weingart nahm dem nachrückenden Marktgemeinderatsmitglied 

Corinna Seufert den in Art. 31 Abs. 4 GO vorgeschriebenen Eid ab. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  2 Vorstellung eines Projekts zur Errichtung einer Freiflächen-Photovoltaikan-

lage 

 

Bgm. August Weingart begrüßte zu diesem TOP die Herrn Johannes Opitsch und Chris-

tian Schweikardt von der Fa. GP Joule. Anlass für den Vortrag ist die Anfrage von Land-

wirten, die mit dieser Firma auf Sulzthaler Gemarkung eine Freiflächenphotovoltaikan-

lage errichten möchten. Hierfür sind 6,4 ha Ackerfläche bereits gesichert. Zusätzlich soll 

eine Fläche von weiteren 4 ha hinzukommen, für die noch Verhandlungen notwendig 

sind. Es könnte eine Gesamtleistung von 10 MW erreicht werden. Da es Voraussetzung 

ist ein Bauleitverfahren zur Ausweisung eines Sondergebietes Photovoltaik durchzufüh-

ren, wird sich das Gremium Gedanken machen, ob man dieses Vorhaben unterstützt 

und befürwortet.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

08.03.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 08.03.2021 wurde zuge-

stimmt. MGR Corinna Seufert enthielt sich der Stimme, da sie an der Sitzung nicht teilge-

nommen hat. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 9   
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TOP  4 Bauanträge (soweit eingegangen) 

 

Es lagen keine Bauanträge zur Entscheidung vor. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  5 Wahl des dritten Bürgermeisters/ der dritten Bürgermeisterin 

 

Der erste Bürgermeister ließ die Stimmzettel austeilen und forderte dazu auf, einzeln den 

Stimmzettel auszufüllen und ihn gefaltet in die Wahlurne zu werfen.  

 

Von den anwesenden neun Mitgliedern des Marktgemeinderates haben neun den 

Stimmzettel abgegeben. Die Stimmzettel wurden nun geöffnet und auf ihre Gültigkeit 

überprüft. Es wurde festgestellt, dass alle Stimmzettel gültig sind. 

 

Die gültigen Stimmzettel wurden nun verlesen. Es entfielen auf 

 

Nr. Familienname, Vorname Stimmen 

1 Hümpfner, Michael  7 

2 Edelmann, Ludwig 1 

3 Diez, Willi 1 

 

Der erste Bürgermeister verkündete nun das Wahlergebnis und stellte fest, dass Michael 

Hümpfner die Mehrheit der abgegebenen gültigen Stimmen erhalten hat und damit zum 

dritten Bürgermeister gewählt ist. Er fragte den Gewählten, ob er die Wahl annimmt. Der 

Gewählte nahm die Wahl an. 

 

Anschließend vereidigte der Vorsitzende den Gewählten gemäß Art. 27 KWBG. 

 

Anwesend 9   

 

TOP  6 Bestellung eines Vertreters zur Gemeinschaftsversammlung 

 

Auf Vorschlag der CSU und Wählergemeinschaft wurde zu Beginn der Amtsperiode 

MGR Jens Weingart als Vertreter in die Gemeinschaftsversammlung entsandt. Als neuer 

Stellvertreter wird nunmehr Dritter Bürgermeister Michael Hümpfner bestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 1  Anwesend 9   

 

TOP  7 Bestellung eines Mitglieds des Rechnungsprüfungsausschusses 

 

Auf Vorschlag der CSU und Wählergemeinschaft wird MGR Corinna Seufert als Mitglied 

im Rechnungsprüfungsausschuss bestellt. Sie wird gleichzeitig stellvertretende Vorsit-

zende. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 1  Anwesend 9   
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TOP  8 Bestellung eines Vertreters für den Arbeitskreis Kläranlage 

 

Auf Vorschlag des Gremiums wird MGR Jens Weingart als Mitglied bestimmt. Er wird ver-

treten durch Dritten Bürgermeister Michael Hümpfner. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  9 Bestellung Jugendbeauftragte(r) 

 

Neben den MGR Klaus Keller und Andreas Sauerhöfer wird MGR Corinna Seufert als wei-

tere Jugendbeauftragte bestellt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  10 Genehmigung von Spendeneingängen 

 

Der Marktgemeinderat hat keine Einwände gegen die im Jahr 2020 erhaltenen Spen-

den und genehmigt diese in der Gesamtheit. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  11 Einführung eines Ratsinformationssystems 

 

Der Marktgemeinderat Sulzthal beschließt die Einführung und Nutzung eines Ratsinfor-

mationssystems. Sobald das System verfügbar ist, wird die Sitzungsarbeit über das RIS 

abgewickelt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  12 Informationen über Wasserverluste 

 

Der Vorsitzende informiert über die Wasserverluste im Abrechnungsjahr 2019/2020 

(01.10.2019-30.09.2020). Es wurden 41.671 m³ Wasser gefördert und 38.002 m³ Wasser 

verkauft. Dies stellt einen Verlust von 3.669 m³ (8,81 %) dar und zeigt in etwa das Ergeb-

nis des Vorjahres (Verlust 3.498 m³, 8,39 %). 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  13 Verschiedenes 

 

TOP  13.1 Stromverbrauch Straßenbeleuchtung 

 

Nachdem die Straßenbeleuchtung vollständig auf LED-Technik umgerüstet wurde er-

rechnet sich eine Einsparung beim Stromverbrauch von 75 %. Lag der Stromverbrauch 

2016 noch bei jährlich 54.654 kwh, betrug er 2020 nur noch 13.913 kwh. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   
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TOP  13.2 Photovoltaikanlage Mehrzweckhalle 

 

MGR Klaus Keller regte an, statt der geplanten Photovoltaikanlage auf dem Kindergar-

ten eine solche auf der Mehrzweckhalle zu errichten. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  13.3 Förderprogramm Ladesäulen 

 

MGR Ludwig Edelmann erkundigte sich nach aktuellen Förderprogrammen für die Er-

richtung von Ladesäulen. Derzeit gibt es keine entsprechenden Programme. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart schloss um 20:45 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. 

 

 

Sulzthal, den 22.04.2021 

 

 

 

 

 

August Weingart    Michael Unsleber 

Erster Bürgermeister    Schriftführer 

 


